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ATA Nº 016/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 01/08/2018. 

     Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e dezoito, ás 16 horas (dezesseis 

horas), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder Legislativo os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO 

LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO 

LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Não havendo nenhum expediente do 

Executivo Municipal para se fazer a leitura, passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: E-mail – Rede Digital; Ofício nº 003/2018 – 

RGE; Oficío nº 125/2018 – 39ª Coordenadoria Regional de Educação; Ofício nº 

01796.000.443/2018-0002 – Promotoria de Justiça de Não-Me-Toque. Em 

seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício nº 127/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 133/2018 – 

Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social; Ofício nº 134/2018 – Hospital 

Notre Dame Júlia Billiart; Ofício nº 135/2018 -  Hospital Beneficência Alto Jacuí; 

Ofício nº 136/2018 – Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de 

Castro; Ofício nº 137/2018 – Associação COMERCIAL, Industrial, Agropecuária 

e Prestação de Serviços de Victor Graeff; Ofício nº 138/2018 – Vice-Prefeito 

Municipal. Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes apresentados 

pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes expedientes: - 

Requerimento nº 045/18, de autoria do Ver. AUGUSTO J. LISKA que “Requer à 

Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada correspondência para o Executivo Municipal, via Secretaria de 

Administração, com o intuito de solicitar que o Secretário Sr. Marcos Nadir Vieira 

compareça na próxima Sessão Plenária, dia 15 de agosto de 2018, quarta-feira, ás 

16 horas (dezesseis horas) na Sede do Poder Legislativo, para prestar 

esclarecimento sobre os investimentos das Emendas Parlamentares destinadas a 

Secretaria de Saúde e Assistência Social de nosso município.” Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 046/2018, de autoria do Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA e Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE “Requerem a Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada 

correspondência para o Executivo Municipal, no sentido de que a Mesa Diretora 

solicite em nome desta Casa de Leis novamente ao Poder Público, seja enviado 

ao Poder Legislativo a Relação Nominal da DÍVIDA ATIVA de todos os 

munícipes devedores referente ao Ano – 2017 data de 31.12.2017 e os que foram  
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.................................continuação da ATA Nº 016/2018 – De 01/08/2018. 

quitados no Ano de 2018, haja vista que esta relação não se encontra no Portal da 

Transparência da Prefeitura Municipal.”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 047/2018, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE, que 

“Requer ainda a Mesa Diretora que convoque, com esteio no inciso XXI do art. 

37 da Lei Orgânica Municipal, o Secretário Municipal de Administração para 

comparecimento na próxima Sessão da Câmara Municipal de Vereadores”. 

Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 048/2018, de autoria dos 

vereadores: PAULO L. GODOI, MARCIO P. DA SILVA, VALDIR VIEIRA, 

AUGUSTO J. LISKA, ADRIANO R. MATTGE, ADRIANA NEUHAUS, IRNO 

LAVALL, ADEMAR J. HAHN e MARCIO HOWE que “Requerem a Mesa 

Diretora, depois de ouvido o plenário e se aprovado for, que o Executivo 

Municipal, via Secretaria de Administração e Fazenda, seja feito um estudo para 

apresentação de novos cálculos dentro do novo Código Tributário, referente aos 

valores hoje cobrados do ISS Fixo dos Profissionais Liberais, Taxa de 

Fiscalização e Vistoria de Estabelecimentos e Funcionamento de Atividades, com 

apresentação de um novo P. de Lei visando à revisão desses valores”. Aprovado 

por unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos 

vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: 1.Pedidos do 

Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicitou ao Executivo Municipal, a 

recuperação da iluminação pública na Rua Aloísio Henck, mais precisamente em 

frente a propriedade do Sr. Nelson Kerber; -Solicitou ao Executivo Municipal, 

resposta referente ao Requerimento nº 033/2018, apresentado na sessão ordinária 

do dia 04 de junho, que requereu que o Executivo Municipal solicite a RGE – Rio 

Grande Energia iluminação pública em frente ao Cemitério da Comunidade 

Católica de Victor Graeff; 2.Pedidos do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE: 

-Solicitou que seja encaminhado um ofício a Diretoria da APAE e a todos os 

voluntários que colaboraram com o Café Colonial que ocorreu no dia 07 de julho 

de 2018, com o objetivo de parabeniza-los pelo belo trabalho realizado; -Solicitou 

o encaminhamento de um ofício ao Gabriel Follmer (victorense) e ao Luan 

Follmer Doehrings, atletas da categoria de base do Grêmio. O ofício tem como 

objetivo parabenizar a vitória do tricampeonato da Copa Cidade São Ludgero; -

Solicitou saber do Executivos Municipal, por qual motivo o Portal da 

Transparência seguidamente se encontra indisponível; 3. Pedidos do Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria 

de Obras, o empedramento nos seguintes locais, em São José do Umbú: - trecho 

entre a propriedade do Sr. Alvori R. Scharlau seguindo até a propriedade do Sr. 

Romeu Roque Schons; - alguns pontos entre o Pavilhão da Comunidade Santa  
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.................................continuação da ATA Nº 016/2018 – De 01/08/2018. 

Augusta, até o acesso da propriedade do Sr. Antônio E. R. da Silva; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Agricultura, que seja realizado o serviço 

com o trator solicitado pelo Sr. Armirio de Souza; 4.Pedido do Ver. PAULO 

LOPES GODOI: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o 

empedramento da estrada na propriedade do Sr. Sérgio Von Muhlen, e da família 

Lohman, em Linha Jacuí, pois estão com enormes dificuldades nesses locais, 

principalmente com a entrada dos caminhões de leite, que estão deixando de fazer 

o recolhimento por não conseguir o acesso. Dessa maneira o Edil solicita o 

empedramento dos acessos em frente ao local de recolhimento de leite; 5.Pedido 

do Ver. IRNO LAVALL: -Solicitou respostas do Executivo Municipal, referente 

ao seu pedido em relação a iluminação, em frente ao Pavilhão da Sociedade 

Esportiva, Cultural, Recreativa Aliança; 6.Pedidos do Ver. MARCIO HOWE: -

Solicitou ao Executivo Municipal, arborização da Rua 17 de Março, ao lado do 

Ginásio Municipal, local onde foram retiradas algumas árvores. O Ver. MARCIO 

P. DA SILVA contribui com o pedido sugerindo que seja plantado árvores 

frutíferas; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria da Fazenda, setor 

contábil, que seja realizado um memorial de cálculo (indiferente da empresa), com 

o Código Tributário de 2017, contendo a cobrança do IPTU e a taxa de 

fiscalização, e o mesmo memorial de cálculo para 2018, com o objetivo de estudar 

os mesmos no momento em que o Secretário de Administração comparecer na 

Sessão Ordinária; 7. Pedidos da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -

Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o empedramento de 

alguns pontos da estrada que liga a Linha Goetz seguindo até a BR-386. Citou que 

em frente a propriedade do Sr. Mario Schneider é um dos pontos do trecho que se 

encontra em péssimas condições, e que pode ocasionar prejuízos aos motoristas 

que ali trafegam. A Edil acredita que a colocação de britas em alguns pontos 

solucionam o problema e em outros é necessário a colocação de pedras cascalho; 

-Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Agricultura, o fechamento 

de valas na propriedade do Sr. Renato Amann, no Faxinal. A Edil explica que a 

vala atravessa a lavoura desse pequeno agricultor que está tentando agregar valor 

à propriedade; -Solicitou novamente ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

obras, a recuperação da estrada que dá acesso a propriedade do Sr. Valdenor De 

Walle, desde a ponte do Barro Preto seguindo até a propriedade citada, local que 

se encontra em situação vergonhosa. A Edil também pediu que os colegas de 

bancada Ver. ADEMAR J. HAHN e Ver. MARCIO HOWE, conversem com o 

prefeito, pois talvez se esses Edis solicitarem, o trabalho seja realizado.  Em 

seguida foi feita a leitura, discussão e foi aprovado por unanimidade de votos o  
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Projeto de Resolução nº 004/2018 que “Altera o art. 74 da Resolução nº 010/11, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores do município de 

Victor Graeff.RS”. Em seguida passou-se para o Espaço das Explicações 

Pessoais, o primeiro vereador a usar o espaço, foi o Ver. PAULO LOPES GODOI, 

que falou sobre o número elevado de pessoas que lhe procuraram para se queixar 

da situação das estradas. O Edil comentou que o assunto se torna repetitivo e 

cansativo, e que está preocupado com o que está acontecendo, pois, as empresas 

não estão conseguindo chegar até as propriedades para buscar o produto. 

Comentou sobre as atitudes que o atual vice-prefeito tinha quando era vereador e 

hoje a frente da administração simplesmente mostra uma incompetência que não 

tem tamanho. Além disso falou da sua preocupação em relação aos relatos que 

escuta que munícipes não recebem serviços por ser da oposição e porque criticam 

a administração nas redes sociais, ou seja, uma flagrante perseguição. Comentou 

que a administração não busca administrar o município de uma forma homogênea, 

e que vai levar anos e anos para recuperar o que está sendo perdido hoje. Define 

como calamidade pública o que vem acontecendo. Finalizou dizendo que com 

certeza essa fatura um dia chegará para o nosso município. Em seguida, o Ver. 

ADEMAR JACÓ HAHN fez algumas considerações, primeiramente falou sobre 

a revitalização do espaço em nossa praça, que estava sem utilidade e que agora 

com a obra concluída, trouxe um ótimo aspecto para a nossa praça. Falou sobre 

suas visitas no interior, e ressaltou que possui bastantes trechos com dificuldade 

no interior de Linha Jacuí, Posse Cerrito, Posse Müller, localidades onde o Edil 

fez as visitas. Ressaltou que as estradas são uma preocupação constante de 

bastante tempo. Falou sobre a colocação da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, 

quando a mesma citou o nome dele como confiança do prefeito. Naquela 

oportunidade o Edil também comentou que nesta Casa de Leis são em nove 

vereadores que estão buscando cada um da sua forma e da sua maneira, mas que 

no final todos buscam aquilo que a população espera dos Edis.  Comentou que 

muitas vezes a população não sabe realmente qual é o papel do vereador. Além 

disso, também comentou a importância de realizar as visitas no interior, e que vai 

repetir mais vezes para buscar subsídios e fazer seu trabalho da melhor forma. Em 

seguida o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA fez suas colocações, onde primeiramente 

falou sobre a situação das estradas e a questão política envolvida, citou locais onde 

as estradas são feitas, e locais onde os trabalhos não são realizados. Comentou 

que quando foi secretário de obras, todo ano era contratado empresas com que 

disponibilizavam máquinas, e questiona porque isso não é mais feito. Falou 

novamente sobre o encanamento de água em Linha Jacuí, e sobre a residência da  
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.................................continuação da ATA Nº 016/2018 – De 01/08/2018. 

Sr. Rose, e solicita ao presidente que gostaria de ir a Porto Alegre para ver em 

qual secretaria foi protocolado o pedido da residência, para tirar a limpo e trazer 

a verdade para a população ver que é mentira. Alertou que possui muitos atores e 

que os nove vereadores devem trabalhar pelo município e esquecer a questão 

política, que é o que o PDT leva em consideração, segundo o Edil.  Ressaltou que 

uma nova administração não recupera a situação das estradas considerando a 

maneira que elas estão hoje. Comentou sobre o turno único.  Falou sobre a demora 

no atendimento da farmácia do Posto de Saúde, e indicou que seja colocado mais 

um computador para agilizar os trabalhos, e diminuir o tempo de espera das 

pessoas de idade. Continuando com os Trabalhos, o Presidente desta Casa 

solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADEMAR JACÓ HAHN assumisse o 

comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o Espaço Regimental 

destinado às Explicações Pessoais. Dessa maneira, o Ver. ADRIANO R. 

MATTGE primeiramente comentou sobre os trabalhos que foram feitos em sua 

região, e brincou dizendo que os Edis não imaginam o escarcéu de cachorros que 

deu, pois eles não conheciam as máquinas. Em seguida agradeceu às pessoas que 

assistem as sessões no youtube. Comentou que havia feito o pedido para a 

recuperação de alguns pontos da estrada de sua região, porém o patrolamento foi 

geral e os pontos não foram feitos da maneira como deveriam ser feitos, 

continuando com mesmo problema, e até agravando um pouco mais. Em seguida 

falou sobre a ideia levantada na câmara mirim em relação a campanha do 

recolhimento do óleo de cozinha, e deixou registrado a sua ideia em relação a essa 

campanha, entre as ideias citou a distribuição de funil para fazer a coleta na 

garrafa pet, e em relação a gratificação ao vereador mirim que se destacasse, uma 

visita à assembleia seria uma proposta. Conclui dizendo que na próxima sessão 

irá levantar o assunto da nossa casa nova que está sendo concluída e já vai dar um 

parecer em relação a mudança para a sede própria. Logo após o Ver. ADRIANO 

R. MATTGE, retornou ao seu lugar como presidente. Considerando que foram 

essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, 

findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no dia 15 de agosto de 2018 (quarta-feira), ás 16 

horas (dezesseis horas), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores 

(salvo em casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo o Sr. Presidente 

deu por encerrado os trabalhos daquela Reunião, que contou com a presença de 

Nestor Jung. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, ao 1º dia do 

mês de agosto do ano de 2018./././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 
 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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